

SEMPER DIGNITATE FIDELIS PATRIAE
ÎN SLUJBA PATRIEI



Anul XXI* Nr. 9 (242)* 30 iunie 2024* 5 pagini

Publicație editată de Divizia 2 Infanterie „Getica”
Bulevardul Mareșal Alexandru Averescu nr. 1, Buzău
www.armata-buzau.ro



www.isp.forter.ro

*Ziua Drapelului Național al României -
Onoare și Mândrie Națională*



Pagina 4

Exercițiul „Mărășești 24”



Pagina 2

Pios omagiu eroilor neamului



Pagina 3

*Gala „Omul Anului 2023 în
Forțele Terestre Române”*



Pagina 5

La mulți ani „Vulturilor Carpaților”, „Vânătorilor Posadei” și „Liliecelor Negri”!

La data de 1 iunie, trei structuri din cadrul Brigăzii 2 Vânători de Munte Sarmizegetusa au aniversat 55 de ani de existență.

De-a lungul timpului, acestea au desfășurat multiple activități de instruire privind operaționalizarea structurală și acțională, pentru a deveni interoperabile cu structuri similare NATO, fiind capabile să îndeplinească misiuni de luptă specifice pe teritoriul național sau în teatrele de operații.

În cadrul taberelor de instruire, exercițiilor naționale și multinaționale și a misiunilor din teatrele de operații la care au participat, au demonstrat în permanență că sunt veșnic la datorie, călăuziți de curajul, loialitatea, camaraderia, altruismul, tenacitatea și încrederea în forțele proprii, ca valori definitorii ale vânătorilor de munte.



Cu prilejul sărbătoririi aniversării a 55 de ani de la înființare, urăm tuturor militarilor care și-au desfășurat sau își desfășoară activitatea în aceste structuri, precum și familiilor acestora, multă sănătate, fericire, putere de muncă, succes în realizarea obiectivelor propuse și un călduros LA MULȚI ANI!

Text și foto: Brigada 2 Vânători de Munte „Sarmizegetusa”

Exercițiul „Mărășești 24”

În perioada 11-21 iunie, în Centrul Secundar de Instruire prin Luptă Babadag s-a desfășurat exercițiului militar multinațional Mărășești 24, planificat și condus de militarii Brigăzii 9 Mecanizată Mărășești.

În data de 11 iunie, a avut loc ceremonia de deschidere a exercițiului militar multinațional Mărășești 24, exercițiu ce sa desfășurat în Centrul Secundar de Instruire prin Luptă Babadag.

La ceremonie au luat parte detașamente reprezentative ale structurilor subordonate Brigăzii 9 Mecanizată Mărășești și ale partenerilor din Republica Moldova.

Tot în această perioadă, a avut loc un exercițiu de evacuare medicală de tip MASCAL (mass casualty),



la care au participat militarii cu atribuții în domeniul medical. Conform scenariului fictiv, militarii răniți pe timpul acțiunilor militare, participanți la exercițiul militar Mărășești 24, au fost triați medical și li s-au acordat îngrijirile

medicale corespunzătoare. Mascal este un eveniment în care numărul, tipul sau severitatea leziunilor victimelor depășesc capacitatea și capacitățile unei formațiuni medicale.

Pe data de 18 iunie, a avut loc evaluarea structurilor aparținând Brigăzii 9 Mecanizată Mărășești puse la dispoziția forței multinaționale de menținere a păcii din Sud-Estul Europei.

După finalizarea activităților, a avut loc ceremonia de închidere a exercițiului militar Mărășești 24, ocazie cu care, au fost recompensați cei mai meritoși militari.

Text și foto: Cosmin Marinescu, Alin Ioniță



Schimbarea comenzii Brigăzii 9 Mecanizată

În data de 14 iunie, în garnizoana Constanța, a avut loc ceremonia de predare-primire a comenzii și Drapelului de Luptă ale Brigăzii 9 Mecanizată Mărășești, între generalul de brigadă Adrian-Nicolae Costaru și colonelul Adrian Popescu.

Activitatea s-a desfășurat în prezența comandantului Diviziei 2 Infanterie Getica, generalul-maior Claudiu-Mihail Sava, a comandanților unităților din garnizoana Constanța și reprezentanților instituțiilor județene ale Sistemului de Apărare, Ordine Publică și Securitate



Națională.

Text și foto: Cosmin Marinescu

Sistemul antiaerian CHIRON a intrat în dotarea Forțelor Terestre

În a doua decadă a lunii iunie, au sosit în țară primele sisteme de rachete antiaeriene CHIRON din Coreea de Sud. Tehnica a fost verificată și recepționată de către militarii craioveni din cadrul structurii subordonate Diviziei 2 Infanterie Getica.

Forțele Terestre dispun, din acest moment, de încă un sistem antiaerian modern care să contribuie la securizarea spațiului aerian românesc.

Text și foto: Alexandru Piscureanu





Ziua eroilor, sărbătorită anul acesta în data de 13 iunie, este ziua în care cinștim amintirea celor care și-au dat viața pe câmpul de luptă, apărând valorile și idealurile națiunii noastre.

Garnizoana Buzău, în parteneriat cu Instituția Prefectului Județului Buzău, Primăria Municipiului Buzău, Consiliul Județean Buzău, Fundația *Sfântul Sava de la Buzău*, Inspectoratul Școlar Județean, Inspectoratul de Poliție Județean și Fundația *Mareșal Alexandru Averescu*, a organizat ceremonii militare și religioase dedicate Zilei Eroilor la *Domul Central* din Cimitirul Eroilor, la bustul Generalului Ștefan Gușă din localitatea Spătaru și la Monumentul Eroilor căzuți în Teatrele de Operații, comuna Merei, sat Dealul Viei, județul Buzău.

Manifestările dedicate Zilei Eroilor în garnizoana Buzău s-a încheiat la ora

21.30 la Cimitirul Eroilor din municipiul Buzău, unde s-au depus candelă aprinse și flori la mormintele eroilor care sau sacrificat totul pentru libertatea și securitatea noastră.

Militarii Brigăzii 2 Vânători de Munte *Sarmizegetusa* au comemorat Ziua Eroilor prin ceremonii militare și religioase organizate la monumentele și cimitirele eroilor căzuți la datorie, atât pe timpul celor două războaie mondiale, cât și în misiunile din teatrul de operații Afganistan.

Totodată, la comandamentul brigăzii și în toate unitățile subordonate, s-a desfășurat apelul solemn în cadrul căruia a fost cinștită memoria militarilor căzuți la datorie în teatrele de operații.

Ziua Eroilor este sărbătoarea națională care omagiază memoria celor care s-au jertfit de-a lungul vremurilor pe câmpurile de luptă, pentru credință,

Pios omagiu eroilor neamului



libertate, dreptate, apărarea țării și pentru întregirea neamului românesc.

În cazarma Brigăzii 282 Blindată *Unirea Principatelor* a fost organizat în data de 12 iunie, Apelul Solemn, ocazie cu care s-a dat citire numelor mai multor eroi ai Diviziei 6 Infanterie, ale cărei tradiții sunt continuate de marea unitate.

În data de 13 iunie, militarii Brigăzii 282 Blindată *Unirea Principatelor*, au onorat memoria înaintașilor care și-au dat viața, de-a lungul timpului, pentru țară și neamul românesc, fiind organizate manifestări la Mausoleul Eroilor

Sud din Focșani și la Monumentul Eroilor din Odobești.

Activitățile s-au desfășurat în prezența a numeroși cetățeni, a reprezentanților administrației publice, dar și a militarilor din cadrul marii unități, ocazie cu care în memoria celor care au făcut sacrificiul suprem pentru patrie au fost ținute momente de reculegere, în semn de pios omagiu!

Glorie eternă eroilor!

Text și foto: Nicoleta Pană, Ciprian Stere, Marius Drulea

Dezvelirea Monumentului Cercetașilor Parașutiști

Garnizoana Buzău în colaborare cu Baza Aeriană Boboc, Asociația Cercetașilor Militari în Rezervă și Retragere și Primăria Municipiului Buzău a organizat astăzi, 15 iunie, ceremonia militară și religioasă cu prilejul dezvelirii Monumentului Cercetașilor Parașutiști și Parașutiștilor Militari ai Armatei Române.

În cadrul acestei manifestări a

fost inaugurată și *Galeria Eroilor Aerului* dedicată aviatorilor buzoieni.

La activitate au participat reprezentanți ai Ministerului Apărării Naționale, autorităților publice locale și centrale, precum și un numeros public buzoiian.

Onoare și respect pentru toți cei care servesc sub drapelul țării noastre!

Text și foto: Nicoleta Pană, Alexandru Iamandi





Ziua Drapelului Național a fost marcată în Garnizoana Buzău începând cu seara zilei de 25 iunie, cu o scurtă ceremonie de coborâre a Drapelului Național și depunere a acestuia spre sfințire în Biserica militară Pogorârea Duhului Sfânt, continuându-se cu ceremonia publică ce a avut loc în data de 26 iunie, în Piața Dacia. Momentul festiv a fost marcat de ridicarea Drapelului pe catarg, acompaniată de intonarea Imnului Național, precum și de programul artistic tematic susținut de către elevii Școlii Gimnaziale General Ștefan Gusă din



Ziua Drapelului Național al României - Onoare și Mândrie Națională



Spătaru. Această manifestare a subliniat importanța acestui simbol național și responsabilitatea pe care o avem în a-l onora.

Drapelul nu este doar un steag, este un memento al sacrificiilor făcute de eroii noștri și un far călăuzitor pentru viitorul nostru. Prin profesionalism, integritate și devotament, contribuim la

împlinirea idealului de a avea o Românie puternică și unită.

Defilarea militară a fost un moment de mare mândrie, arătând forța și disciplina forțelor noastre armate.

Militarii noștri au demonstrat încă o dată că sunt gata să apere cu orice preț valorile și libertățile noastre.

Astăzi, mai mult ca oricând, suntem mândri să fim

români și să purtăm cu onoare Drapelul Național.

Să continuăm să ne unim eforturile pentru a construi o Românie de care să fim cu toții mândri! La mulți ani, Drapelului Național al României!

Text /Foto: Nicoleta Pană, Alexandru Dragomir

Schimb de experiență în poligoanele de tragere din Polonia

Militarii Detașamentului de Apărare Antiaeriană „Sky Guardians” au participat la un schimb de experiență cu partenerii croați. Activitatea a constat în prezentarea armamentului ușor de infanterie

pe care militarii croați îl folosesc, iar după familiarizarea cu echipamentele, am executat trageri cu arma de asalt și pistolul.

Detașamentul de Apărare Antieriană Sky Guardians au

preluat misiunea, urmând ca, în următoarele șase luni, să execute activități de instruire în cadrul Grupului de Luptă NATO.

Text/foto: Valentin Alexandru



ÎN SLUJBA PATRIEI

Redactor șef: -
Reporter - fotoreporter: P.c.c. Olga MURARIU

ISSN - 2359 - 9898

ISSN - L 2359 - 9898



Opiniile și părerile exprimate în articolele publicate sub semnătura autorilor au caracter strict personal și nu angajează în vreun fel răspunderea editorului sau a redacției. Manuscrisele nu se înapoiază.

Copyright: este autorizată orice reproducere, fără a percepe taxe, cu condiția indicării cu exactitate a numărului și a datei apariției publicației.

Redacția: U.M. 02470 Buzău, fax: 0232/271666, telefon: 0232/242046 interior 231 sau 169, e-mail: isp@forter.ro, adresă web: www.isp.forter.ro



Gala „Omul Anului 2023 în Forțele Terestre Române”

În data de 13 iunie, la Colegiul Național Militar Ștefan cel Mare din Câmpulung Moldovenesc, a avut loc, în prezența șefului Statului Major al Forțelor Terestre, generalul-locotenent Ciprian Marin, Gala de premiere a câștigătorilor concursului *Omul Anului 2023 în Forțele Terestre Române*.

Cei mai buni militari și salariați civili din structurile Forțelor Terestre Române, care au contribuit, în anul precedent, la realizarea unei imagini pozitive a instituției, atât la nivel național, cât și internațional, precum și cei care, prin acțiunile lor, sporesc creșterea prestigiului acestei categorii de forțe, au fost premiați în cadrul ceremoniei organizate cu acest prilej.

La eveniment, au participat, de asemenea, comandanții marilor unități din compunerea acestei categorii de forțe, reprezentanți ai Statului Major



al Forțelor Terestre și cei ai autorităților publice locale din municipiul Câmpulung Moldovenesc și comuna Pojorâta, Exarhul cultural al Arhiepiscopiei Sucevei și Rădăuților, Părintele Arhimandrit Dosoftei Dijmărescu, personalul Colegiului Național Militar Ștefan cel Mare, precum și un numeros public, format din elevii și studenții instituțiilor de învățământ din subordinea Statului Major al Forțelor Terestre.

În urma desfășurării competiției și a analizării performanțelor obținute de personalul înscris, rezultatele pe secțiuni sunt următoarele:

Secțiunea 1 - Imaginea și vizibilitatea Armatei:

Locul III - Plutonier-major Marius Tudorache / Batalionul 1 CIMIC

General de corp de armată Ștefan Holban;

Locul II - Locotenent Alexandru-Mihai Novac / Batalionul 912 Tancuri Scythia Minor;

Locul I - P.c.c. Ștefania Bumbuc / Academia Forțelor Terestre Nicolae Bălcescu.

Secțiunea 2 - Credință și altruism:

Locul III - Preot militar Gabriel-Vasile Băban / Batalionul 813 Infanterie Maramureș;

Locul II - Plutonier-major Simona-Mariana Prună / Batalionul 3 Geniu General Constantin Poenaru;

Locul I - Preot militar Ionel Vrânceanu / Brigada 282 Blindată Unirea Principatelor;

Secțiunea 3 - Instrucție și luptă:

Locul III - Sergent-major George Turcu / Batalionul 26 Infanterie Neagoe Basarab;

Locul II - Locotenent-colonel Ioan-Vasile Rus / Batalionul 813 Infanterie Maramureș;

Locul I - Locotenent Johnny-Nicolae Schnel / Brigada Multinațională Sud-Est;

Secțiunea 4 - Logistică și infrastructură:

Mențiunea I - Plutonier Cristian Popescu / Batalionul 469 Sprijin Logistic Putna;

Locul III - Colonel Vasile Muntean / Brigada 8 Rachete Operativ Tactice Alexandru Ioan Cuza;

Locul II - Locotenent-colonel Florin Mazere / Divizia 4 Infanterie Gemina;

Locul I - P.c.c. Romana Oancea / Academia Forțelor Terestre Nicolae Bălcescu.

Secțiunea 5 - Diplomatie și informații:

Locul I - Maior Cristian-Ioan Țenghel / Brigada 81 Mecanizată General Grigore Bălan.

Secțiunea 6 - Învățământ, știință și artă militară:

Locul III - P.c.c. Sebastian-Emanuel Stan / Academia Forțelor Terestre Nicolae Bălcescu;

Locul II - Colonel Laviniu Bojor / Academia Forțelor Terestre Nicolae Bălcescu;

Locul I - P.c.c. Petrică-Dorin Ciocan / Colegiul Național Militar Ștefan cel Mare.

Secțiunea 7 - Moral, bunăstare și recreere:

Locul II - Caporal Laurențiu Cobzaru / Centrul Secundar de Instruire pentru Luptă Smârdan;

Locul I - Plutonier-major Alina-Lăcrămioara Ploae / Divizia 4 Infanterie Gemina.

Secțiunea 8 - Sănătate și sport:

Mențiunea a II-a - Caporal Ionel Puia / Batalionul 26 Infanterie Neagoe Basarab;

Mențiunea I - Locotenent Leonard-Albert Mitrică / Batalionul 228 Apărare Antiaeriană Piatra Craiului;

Locul III - Caporal Alin-Ionuț Șupială / Batalionul 21 Vânători de Munte General Leonard Mociulschi;

Locul II - Sergent Surlea Gheorghe / Batalionul 20 Infanterie Dolj;

Locul I - Sergent-major Oana-Alexandra Dolha / Batalionul 813 Infanterie Maramureș.

În discursul său, șeful Forțelor Terestre Române a menționat că, *întâlnirea de astăzi, de la Colegiul Național Militar Ștefan cel Mare, este kilometrul zero al parcursului profesional pentru cei mai mulți dintre noi, apreciind totodată, performanțele obținute de câștigătorii concursului. Felicitări tuturor!* Text și foto: Cristian Mariș, Francesca Șindilar; Cristian Dobre, Matei Trofin

